

## 打造文、产、城融合新标杆

## 海丝文旅大展

## 开展啦!

千年文脉绵延不绝，百里三江日日常新。

金秋十月，宁波迎来了一场文旅盛宴。

10月25日上午，第九届浙江书展、2024海丝之路文化和旅游博览会、2024宁波国际旅游展(统称“海丝文旅大展”)在宁波国际会展中心正式拉开序幕。



◀海丝文旅大展现场。  
记者 徐能 徐诚 摄

著名作家叶辛，茅盾文学奖得主刘醒龙、孙甘露、王旭烽；西班牙加的斯皇家艺术学院院士、匈牙利艺术学院院士佐尔坦等来自国内外的文化名人和嘉宾，共同见证了这一文化盛事。

宁波拥有深厚的文化底蕴和丰富的旅游资源，聚通江达海之利、汇“山河湖海”之形、融多元文化之质，文化底蕴得天独厚、源远流长。

“产城文”的深度融合，让“魅力东方韵”与“时尚国际范”在宁波交相辉映，更让“文化大繁荣”与“经济大发展”协同共进。

记者了解到，本届展会以“经典共读、文化共享、文旅共融”为主题，通过政策支持、国企

主办、社会参与、全民互动，创造性地推动三展融合，创新打造“海丝文旅大展”品牌，首次实现“海上丝绸之路”和“陆上丝绸之路”国家和地区的文化联展，走出了国际化、市场化、数智化办展的宁波路径，为浙江的文化繁荣和经济发展注入新的活力。

开展仪式在《书香二十四节气》的琅琅书声中正式开启。

活动现场发布了“浙江书展年度推荐书单”，书单涵盖了党政、经济、文学、历史、科普、少儿6大类、50种推荐书目。

同时，现场还发布了“今秋·趣宁波”金秋文旅线路产品，包括玩、宿、味、集、展、演等六类，为市民和游客提供了更多的消

费乐趣和实惠。

此外，开展仪式还举行了一系列启动仪式和签约活动，包括启动了“浙疆友爱·点亮阅读微心愿”公益活动、“甬爱西行 书送经典”全民图书公益捐赠仪式、匈牙利(宁波)文化艺术中心落户签约仪式、向实体书店购买阅读服务的集中签约仪式，以及重大文旅产业项目的签约仪式。

以文会友，以展带商，在“书山”环绕中尽情享受阅读之美。10月25日至27日，宁波正式进入为期3天的“三展时间”，这个首次以“三展合一”形式亮相的展会，将“诗与远方”融为一体，共同呈现。 记者 施代伟 袁先鸣 杨辉 文/摄

推进精神共富  
“甬·书循环”  
再捐3万册图书

书香宁波，爱心满溢。

10月25日上午，第九届浙江书展、2024海丝之路文化和旅游博览会、2024宁波国际旅游展(统称“海丝文旅大展”)在宁波国际会展中心正式拉开序幕。开幕式现场，“甬·书循环”项目向四川凉山、青海天峻、新疆库车共赠送了30000册图书。

据了解，“甬·书循环”项目于2019年10月正式启动，项目以全新理念和系统载体打造循环绿色、公益共享新模式，引领阅读风尚、推进全民阅读。近几届浙江书展上，均推出了由“甬·书循环”项目主导的全民图书公益捐赠活动。项目一经发动，就点燃了市民的捐书热情，目前已累计向西藏那曲、新疆库车、四川大凉山等地区捐赠图书10万余册。

第九届浙江书展期间，“甬·书循环”一如既往让书旅行、将爱传递，通过“甬爱西行 书送经典”——山海共读”公益活动，向全社会募集一批图书，捐赠给宁波对口支援地区的学校，旨在搭建起一座连接东西、跨越山海的阅读桥梁，贯通当地孩子们去往“诗与远方”的道路。

据了解，“甬·书循环”项目通过在书店、社区、机关等公共场所设立“书循环”阅读驿站，把市民捐赠的有价值书籍，重新投放免费取阅或捐赠给贫困帮扶等有需求的地区。项目还将通过线上线下相结合的方式，扩大项目的覆盖面，让图书流通分享的理念为更多市民接受，通过阅读引领，达到精神共富。

记者 施代伟 袁先鸣

## 淘好书、奔远方 书迷们热情赴约

第九届浙江书展、2024海丝之路文化和旅游博览会、2024宁波国际旅游展(统称为“海丝文旅大展”)于10月25日至10月27日在宁波国际会展中心举办。

开幕首日，下起了淅淅沥沥的小雨，但这丝毫没有浇灭市民们赶赴这场文化之约的热情。

## 风雨无阻，赴文化之约

上午9时，宁波国际会展中心

心的入口处，排起了长长的队伍，人群从四面八方汇聚而来。

“书展一年一次，这点小雨算什么!”市民张女士告诉记者，读书时跟着老师来逛展，现在工作后带着孩子一起逛，每年的浙江书展对她的阅读和成长有特殊意义。

在熙熙攘攘的人群中，记者注意到一位背着书包的男士。邵先生今年刚退休，有充足的时间可以慢慢淘书，他表示：“背上书包，是为了准备装书的。每年的书展都不会错过，书展最吸引人的地方在于能发现各种好书，也是爱书人士的大聚会。”

在换书大会专区，读者们带来了自己珍藏的书籍，与他人交换。一位小伙拿着一本已经有些磨损的《百年孤独》交给活动方，他说：“这本书我已经读了很多遍，希望能通过交换，让更多的人领略到它的魅力。”在这里，书籍成为了传递知识和文化的桥梁，不同的思想和观点在这里

碰撞火花。

## 阅读+科技，激发阅读兴趣

进入展馆，随处可见市民们翻阅书籍，沉浸在书海之中。

在VR体验区，镇海区中兴中学八年级学生石籽涵戴上VR眼镜，瞬间仿佛进入了一个神奇的动物世界。

“哇，我感觉自己就像置身于沈石溪笔下的动物世界一样，这些动物好真实啊!”石籽涵表示，她之前读过沈石溪的动物系列书籍，通过VR技术，她更加直观地感受到了书中所描绘的动物们生活场景。一旁的小伙伴也跃跃欲试，排队体验，不时发出惊叹声。

在阅读区的附近，还有一个特别吸引人的“神奇动物”展区。这里陈列着各种各样的珍稀动物，比如色彩靓丽的斑纹守宫、威风凛凛的中部鬃狮蜥，还有那些在水中翩翩起舞的水母。 记者 林微微 朱琳



随处可见正在阅读的书迷。记者 徐能 徐诚 摄